

“Если человек имеет возможность рассуждать и может созерцать солнце, луну и звезды и наслаждаться дарами земли и моря он не одинок и не беспомощен”. (Эпитет.)

# ВЕСТНИК ГРИОБЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Г. НЯГАНИ И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

Издается с 22 ноября 1939 г.

№ 29 (7975)

19

ЧЕТВЕРГ  
июля 2001 г.

В номере:

• Для полноценного быта инвалидов.  
2-я стр.

• Пять писем из Чечни.  
• Не переступи черту.  
3-я стр.

• О Фонде социального страхования.  
4-я стр.

• Несколько наболевших вопросов.  
6-я стр.

• Осторожно: наркомания!  
• Официальный отдел.  
7-я стр.

• Поэтический капейдоскоп.  
• Богослужение в храме.  
11-я стр.

## С учетом сегодняшних реалий смотрим в будущее

На совещание 12 июля в конференц-зале городской администрации собрались руководители предприятий города, отделов и комитетов администрации, предприниматели. Присутствовали депутаты городской Думы Н.Г. Труфанов и А.А. Васильчикова. Начиная разговор, глава муниципального образования г. Нягань А.В. Рыженков заметил, что, к сожалению, всех руководителей и предпринимателей пригласить не удалось, поскольку совещание собиралось оперативно.

Александр Владимирович сообщил, что по договору с городской администрацией в Нягани работают специалисты научно-исследовательского экспериментального института (НИЭИ) по проблемам Обского севера. К работе представители института приступили в апреле 2001 года, и на сегодняшний день у них готовы материалы промежуточного отчета по разработке направлений развития сферы производства и услуг для обеспечения занятости населения и наполнения бюджета города.

Давно идут разговоры о создании в нашем городе, где нефтегазодобывающее предприятие является градообразующим, альтернативных производств. И вот теперь заметны реальные подвижки в этом вопросе.

С докладом выступил директор НИЭИ В.В. Романенко. Он начал с анализа географического положения Нягани и транспортной схемы. В ближайшие три-четыре года город получит выход по новой автомо-

бильной трассе на Ханты-Мансийск, Урай, Советский, Приобье. Из Урала автомобилем можно будет доехать до Тюмени, где уже дороги – всепогодные и в любом направлении по России. Таким образом прекратится изоляция Нягани от внешнего мира и придет конец монополии железной дороги. С вводом в строй этой автомобильной трассы, подчеркнул Василий Васильевич, изменится геополитическое положение не только Нягани, но и округа в целом.

При такой благоприятной перспективе имеются все возможности обеспечить переход нашего города из дотационной территории в самодостаточную. Надо только выработать правильную стратегию в социально-экономическом развитии муниципального образования.

Идея о переселении северян на “большую землю” целями городами в правительстве РФ и Государственной Думе носится давно. Только никто не спросил самих северян, хотят ли они уезжать из городов, ставших им родными, ждет ли их кто-

то на “большой земле”, есть ли там работа и достойная зарплата? Политики уверяют, что с падением добычи нефти и газа и снижением мировых цен на углеводородное сырье северные города станут “мертвыми”. А города умирать не собираются. Нягань – тоже. В.В. Романенко привел весомые факты.

С изменением транспортной схемы открываются новые рынки сбыта продукции, которую вполне можно производить в наших условиях и на нашем же сырье. Лес, глина, залежи уникальных песков, богатейшие запасы торфа – будущее региона.

В настоящее время слабо используются сырьевые запасы леса. Говорят, японцы, получая из России пиломатериалы и хлысты, даже причалы подметают метлами и отправляют в трюмы своих лесовозов и кору, и хвою. Все пригодится, все пойдет в дело. У нас же уровень использования отходов лесной промышленности очень низкий. На нижних складах гниют не только горы опила, но и горбыль, и обрезки.

Вообще лесозаготовка и переработка древесины в настоящее время находятся в кризисном состоянии. Изношенность техники и оборудования в леспромхозе составляет 70-80 процентов. На нижнем складе из-за отсутствия рынков сбыта слабо используется новое итальянское оборудование.

– Несмотря на наличие сырьевых ресурсов, собственная индустрия стро-

ительных материалов в Нягани не создана, строительные материалы завозятся из других регионов, – сказал В.В. Романенко. – Но необходимо отметить, что правительство округа приняло решение возводить завод по производству клееного бруса именно в Нягани. Кроме деловой древесины, можно использовать для производства строительных материалов опил, стружку, а также глину и торф. Развитие этого производства создаст дополнительные рабочие места.

Василий Васильевич перешел к анализу городской безработицы, привел цифры. Общее количество официально зарегистрированных в городе безработных – около полутора тысяч человек, еще 4,6 тысячи работу ищут. Не секрет, что подавляющее число безработных – женщины. Поэтому важно развивать сферу услуг, организовать, допустим, ателье по пошиву рабочей одежды, халатов для работников об-

щепита и медиков, постельного белья для больниц и т.п. по муниципальному заказу.

В.В. Романенко отметил некоторый перекос в системе подготовки кадров: в Нягани не хватает учебных заведений по обучению рабочим специальностям, в то же время создано семь филиалов различных вузов.

– В администрации округа решен вопрос о создании системы профессиональной подготовки кадров в соответствии с потребностями экономики Ханты-Мансийского автономного округа, в связи с этим считаем целесообразным обратить на это внимание и принять решение о систематизации образования в Нягани, – сказал директор НИЭИ.

(Продолжение на 2-й стр.)

На снимке: В.В. Романенко.

Фото С. ГОРОВОГО.

## Готовимся к зиме

Втором и Четвертом микрорайонах.

Проводится также и комплексный ремонт домов. Отремонтированы (практически построены заново) семь коттеджей в Западном микрорайоне. Для проведения ремонтов внутри подъездов активно привлекаются студенты молодежного трудового отряда.

С территории вагон-городков демонтировано 22 нежилых вагона.

МУП “Горводоканал” и МУП “Няганьтеплознегро” осуществля-

ют текущий ремонт сетей, замену магистральных трубопроводов. Однако на этих предприятиях недостает квалифицированных специалистов, а в городе трудно найти подрядчиков на подобные работы. И, как выяснилось в итоге, собственных сил для выполнения запланированных объемов предприятиям не хватает. А потому принято решение для осуществления текущего ремонта сетей впредь дополнительно набирать бригады сезонных рабочих.

На оперативном совещании глава муниципального образования г. Нягань А.В. Рыженков призвал руководителей предприятий ускорить темп подготовительных работ, он также сделал замечание относительно того, что не все предприятия сумели самостоятельно обеспечить себя техникой и вовремя найти субподрядчиков. В подобных случаях городская администрация вынуждена прибегать к централизованному снабжению через службу технической комплектации.

Информация подготовлена

по материалам пресс-службы муниципального образования г. Нягань.

